#### 折射民意期待 反映时代大势

# 两会热词绘就武进高质量发展新画卷

□ 记者 朱梦琪

两会,面向未来的观景台;热词,未来发展的蓝图描绘。

1月2日—6日,武进进入两会时间。"高质量发展""新能源之都""'两湖'创新区""未来产业""新质生产力"等热词激荡在会场内外,勾勒出武进奋进的坐标,绘就着高质量发展的新画卷。

# 热词 高质量发展

坚持高质量发展是新时 代的硬道理。实现现代化, 除了高质量发展别无他途。

2023 年,区委贯彻党的 二十大精神,围绕"让中国 式现代化在武进大地上率先 展现出可观可感的现实图 景"这一重大课题,提出一 脉相承、蹄疾步稳推进"六 个现代化强区"建设,力争 把率先探索的"先发优势" 进一步转化为争先进位的 "发展态势",高质量发展提 质增速。

开发区、产业园区作为 经济发展主战场、产业强区 主引擎、对外开放主平台, 是高质量发展的主要支撑。

"2023年,中以常州创新园 立足自身优势,紧盯重大 项目,聚力科技创新,加 强资源集聚,增强园区硬 实力,为武进高质量发展助力。"区政协委员,中以 常州创新园党工委委员、 管委会副主任周立平表示, 2024年,中以园将继续链 接更多高端资源,围绕合 成生物新赛道和医疗器械、 数字经济、绿色农业三大 特色产业, 锚定国际化引 育标杆项目,招引一批具 有标识度、创新性和未来 感的国际化项目,为武进 的高质量发展添砖加瓦。

# 熟词 2 新能源之都首位区

"新能源之都首位区" 是武进响应全市新能源之都 建设号召所提出的自身定 位。作为全市7个县区中唯 一个发、储、送、用环节 都有布局的板块, 武进充分 发挥主导产业协同优势,率 先绘制了新能源产业发展规 划,目标到2025年实现新 能源产业规模和资本市场新 能源武进板块市值超 3000 亿元,形成1个1500亿元 以上、1个500亿元以上空 间高度集聚、上下游紧密协 同、供应链集约高效的优势 产业链。

"近年来,武进国家高 新区持续构建新能源整车及

相关核心零部件产业生态, 持续抢占未来产业赛道,持 续推动新能源汽车'见车 率'、充电设施'见桩率' 和光伏电池'见板率'大幅提升。"区政协委员、北京 区政协委员, 北京 理想汽车有限公司副总裁、 常州制造基地总经理李斌对 武进新能源之都首位区的发 展态势表示赞赏。他表示, 未来理想汽车将继续发挥整 车企业的牵引带动作用,本 着合作共赢的原则,加快新 能源汽车核心零部件企业的 招引和培育, 助力武进在重 点企业集聚度、产业链完整 度、本地化配套率等方面取 得更大突破。

### 热词 3 " 而湖" 创新区

建设"两湖"创新区,是 市委、市政府把握发展大势、 着眼城市未来,在反复研究、 周密考虑、充分论证基础上, 作出的重大决策。坐拥核心 区、先导区的武进,是当之无 愧的主战场,也拥有着得天独 厚的发展机遇。

"'两湖'创新区一年的发 展进度让人振奋,一大波能级 跃升的机遇正在向我们招手。" 在区人大代表、牛塘镇镇长蒋 雨晨看来,随着一批有集中 度、显示度的阶段性成果加快 形成,"两湖"创新区对周边 区域的吸引力将大幅提升,特 别是对资金、人才、项目等各 类要素的吸引将呈指数级增 长。

一个好项目,就是一个经

济增长点;一个好产业,就是一个经济增长极。"核心区目前布局合成生物产业,是武进大力发展新兴产业的生动缩影,相信通过加快培育产业创新集群,将为武进经济发展提供源源不断的新质生产力。"区人大代表、江苏凯达重工股份有限公司总经理许健为我区合成生物产业的蓬勃态势点赞。

# 热词引水人民为中心

2023 年,我区新增城镇就业 4.4万人,完成公积金扩面 5.2万人,落实慈善救助、公益事业补助金 9000 万元。新增学位近 2.3万个,武进中医医院通过"三甲"创建评估,雪堰镇、西湖街道创成"15分钟医保服务圈"省级示范,在全省率先开展医防融合探索……

政府工作报告明确,2024

年,我们将牢固树立根植于民、依靠人民、履职为民的价值追求。始终同人民群众站在一起、想在一起、干在一起,以人民诉求标定工作方向,以群众评价检验工作成效,办实每件事、赢得万人心。

"坚持心向人民、依靠人 民、造福人民,是人大代表的 使命所在。2023年,我区始终 积极回应民生关切,始终坚持 内外兼修,统筹推进城乡融合 一体化发展,持续擦亮'十个 吾优'民生品牌,人民生活承 有品质、更加幸福,城市承载 力、吸引力持续提升。"区发改局局长祁绿区发改局继续聚 示,将带领区发改局继续聚组 群众"急难愁盼",坚持可 线把脉问诊、解决问题,本福 感、安全感。

# 热词 绿色可持续发展

政府工作报告明确,要以 更强担当扛起生态重任,让美 丽武进加快呈现,要统筹高水 平保护和高质量发展,全力攻 坚水环境治理,协同推进污染 防治和绿色转型,积极创建国 家级生态文明示范区,绘就美 丽武讲新画券。

当前,治太工作已进入系

统治理、综合治理、源头治理的"下半场",我区正加速推进相关工作。"区水利部门正坚持'1+8+5'治理路径,推动水环境质量实质性好转,让碧水再现。"区政协委员、常州市武进区水政监察大队副大队长钱亚平说,未来,他将与同事们一道,围绕"一湖一浜一链

一网一带"治理重点,突出高位统筹,强化谋事后动,做到全面系统梳排、坚持项目推进、高质高效实施、深化科学论证、强化组织保障、兼顾远近结合,积极探索各类可行路径,确保新一轮太湖综合治理各项工作高质高效推进到位,唱响新时代"太湖美"武进乐章。

# 区十七届人大三次会议主席团 召开第四次会议

本报讯 (记者 何晓丹) 1月5 日下午,区第十七届人民代表大会第三 次会议主席团召开第四次会议。会议由 主席团常务主席周庆中主持。

会议听取了各代表团审议政府三项 报告、《常州市武进区人民代表大会议 事规则(修订草案)》情况的汇报;听 取了各代表团审议民生实事候选项目情况的汇报,确定了2024年民生实事正式候选项目;听取了大会秘书处组织组关于代表联名提出候选人的情况汇报;审定了大会选举监票人、总监票人建议名单草案;审议通过了计划和财政预算审查报告。

# 区十七届人大三次会议主席团 召开第五次会议

本报讯 (记者 戴雪燕) 1月 5日下午,区第十七届人民代表大 会第三次会议主席团召开第五次会 议。会议由主席团常务主席戴志华 主持

会议听取了各代表团审议人大 和法检两院报告及各项决议草案情 况的汇报;通过了《常州市武进区 人民代表大会议事规则(修订草案 表决稿)》;通过了各项决议草案; 审议通过了议案审查报告;听取了 各代表团酝酿候选人情况的汇报, 确定了正式候选人名单。